

Skonto

Obecně jde o srážku z ceny při požadavku smluvního partnera na platbu před dohodnutým datem splatnosti. Dodavatel umožňuje rychleji získat finance, které může znovu použít pro podnikání. Skonto je formou peněžitého plnění. V praxi se fakturuje plná cena a v případě dohody se smluvním partnerem je realizována finanční sleva pro plátce při dřívější úhradě faktury.

Metodika slevy (skonta) ke zkrácení lhůty splatnosti přijatých faktur

LČR standardně hradí přijaté faktury ke dni jejich splatnosti. Důvodem je péče řádného hospodáře a jednotný přístup ke všem smluvním partnerům.

Na základě žádosti ([odkaz](#)) smluvního partnera je možné uzavřít smlouvu o zkrácení lhůty splatnosti faktury a provést úhradu faktury i před datem smluvně ujednané splatnosti. Tuto smlouvu je možné se smluvním partnerem uzavřít pouze za podmínky, že LČR bude ze strany smluvního partnera poskytnuta sleva (skonto) ve výši 0,03 % z fakturované částky za zkrácení lhůty splatnosti o 1 den před smluvně ujednanou splatností faktury (tedy 0,3 % při zkrácení lhůty splatnosti o 10 dní, 0,6 % při 20 dnech atd.), přičemž tato skutečnost a výslovný souhlas smluvního partnera s takovým postupem je uveden ve smlouvě.

Smluvní partner zašle potřebné podklady (viz Podmínky pro uzavření Smlouvy o zkrácení lhůty splatnosti faktury) na příslušnou organizační jednotku LČR ([odkaz na adresář organizačních jednotek na webu LČR](#)), tzn. vychází z podpisu původní smlouvy (vzor žádosti i smlouvy je přístupný na webu LČR). V případě podpisu původní smlouvy generálním ředitelem LČR je možné obracet se přímo na adresu sídla LČR.

LČR nemá povinnost smlouvu o zkrácení lhůty splatnosti faktury uzavřít. Pokud však nebudou k odmítnutí závažné důvody, bude snahou LČR předmětnou smlouvu se smluvním partnerem uzavřít. V případě odmítnutí smlouvu o zkrácení lhůty splatnosti faktury uzavřít, LČR vrátí obdržovaný opravný daňový doklad zpět smluvnímu partnerovi. K úhradě plné výše původní faktury dojde pak v den její splatnosti.

Podmínky pro uzavření Smlouvy o zkrácení lhůty splatnosti faktury

1. Na vynaložené náklady (provozní i investiční) nebude žádáno o dotaci; jedná se o nedotovanou akci.
2. Smluvní partner požádá o zkrácení lhůty splatnosti minimálně 7 pracovních dní před datem nově požadovaného zkrácení lhůty splatnosti faktury.
3. Smluvní partner požádá o zkrácení lhůty splatnosti maximálně u 2 faktur ročně.
4. Žádost zašle smluvní partner (v jedné zásilce) spolu s fakturou, u které je zkrácení lhůty splatnosti požadováno a také opravným daňovým dokladem k původní faktuře. Tento opravný doklad bude vystaven na částku odpovídající X % skonta z původně fakturované částky za zkrácení lhůty splatnosti faktury o požadovaný počet dní dle vzorce:

$$0,03 \% \times \text{počet dní předčasné úhrady} = X \% \text{ skonta}$$

Zásilka bude tedy obsahovat:

- a) **Žádost o zkrácení lhůty splatnosti** ([odkaz](#)), s uvedením parametrů původní faktury a stanovením výše slevy na základě nového data splatnosti;
 - b) **Kopii původní faktury**, ke které je zkrácení lhůty splatnosti požadováno;
 - c) **Opravný doklad** k původní faktuře v souladu se žádostí.
5. Poskytnutí skonta je považováno za zdanitelné plnění a opravný daňový doklad tedy bude vystaven vč. DPH.
6. Při fakturaci v režimu přenesené daňové povinnosti vystaví smluvní partner opravný doklad na částku bez DPH.

Uzavření smlouvy

Pokud nebude existovat závažný důvod k odmítnutí žádosti, zajistí organizační jednotka, která žádost obdržela, vypracování smlouvy o zkrácení lhůty splatnosti podle dat uvedených v žádosti a neprodleně odešle k podpisu žadateli. Datum podpisu smlouvy a termín jejího odeslání nesmí být pozdější, než je datum nové splatnosti faktury. Žadatel zajistí podpis smlouvy za svoji firmu a vrátí/zašle zpět na danou organizační jednotku k podpisu.

Realizace skonta

V případě schválení smlouvy o zkrácení lhůty splatnosti faktury provede daná organizační jednotka vzájemný zápočet vyúčtovaného skonta za zkrácení lhůty splatnosti faktury proti úhradě původní faktury a na účet smluvního partnera se v novém požadovaném termínu poukáže částka úhrady ponížená o provedený zápočet.